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систЕмы мониторингА чАстоты врАщЕниrI нм
МЕТОДИКА ПОВЕРКИ

мII204lз-зз-202з

оБщиЕ свЕдЕниlI.

Настоящая методика распростр{lняется на системы мониторинга частоты вращения НМ
(да"тее - системы), изготовленные Jiangyin Xinhe Electrical Роwеr lnstrument Со., Ltd., Китай, и

устаЕавливает порядок и объем их первичной и периоди.Iеской поверок.
Принцип действия систем основаII па сборе и преобразовчlЕии физических параметов

КОНТОJIИРуемОго оборудовапия в электрическиЙ сигна.ll с помопрю первичЕых измерительных
преобразователеЙ, дапьнеЙшей его обработке вториtшым измерительным блоком, сравЕеЕии
поJryченных значений с установленными уровнями срабатывмия (уставками),

Вторичrrые измеритеJъные блоки НМ выIIускаются в след},ющих мод,rфикацил<
нМ1051В, нМ1052В, HMl053B, нМl05бВ, HM1051B-l, нМ1051FG, HMl05lBG, НМ2052В и
нм2056в.

Вторичные измерительные блоки отличаются между собой количеством
измерительньD( кaшалов, номенклатурой и типом подIспючаемьD( первичных измерительньrх
преобразователей, диапазонами измерений.

В качестве первичньп измерительньж преобразователей, входящrлr в состав системы,
выступают преобразователи вихретоковые HS_l, преобразователи частоты вращения HS-3 и
HS-4 изготавrпrваемых Jiangyin Xinhe Electrical Power Iпstrчmепt Со., Ltd., Китай, которые
подкJIючttются к вторичным измерительным блокам.

К вторичным измерительным блокам HMl051B, НМ1052В, НМ1053В, НМ2052В могуг
подкJIючаться след}.ющие первичные измерительЕые преобразователи: преобрarзователи
вихретоковые HS-1, преобразователи частоты вращения HS-3 и HS-4.

К вторичным измерительЕым блокам НМ1056В, HM1051FG и НМ2056В могут
подключаться след}тощие первичные измеритеJIьные преобразователи: преобразователи
частоты вр цения HS-4.

К вторичным измеритеjIьвым блокам НМ1051В-1 могlт подкJIючаться следующие
первичные измерительные преобразоватеrш: преобразователи вихретоковые HS-l.

К вторичным измерительным блокам HM1051BG моryт подкпочаться преобразователи
частоты вращения HS-3.
Вторичные измерительные блоки имеют выходные 1тlифичированные токовые сигна,r от 4 до
20 мА или от 0 до 10 мА, которые настраиваIотся пропорlшонально диапазоЕу измерений
частоты вращения.

При проведении поверки системы мониторинга частоты вращения НМ, используется
метод прямьD( измерений. При поверке данньD( каналов, доrпrtна быть обеспечена
прослеживаемость поверяемого СИ к Государственному специальному эталоЕу едипицы

угловой скорости ГЭТ 108-2019 по государственной поверочной схемы для средств измереrмЙ

угловой скорости и частоты вращеIIия, 1твержденной прикiвом Федерапьного агентства по
техническому регулированию и мец)ологии от 01 сентября 2022 г. Ns 218З.

.Щопускается возможность по канальной поверки для систем с вторичными
измерительными блоками НМ1052В, НМ2052В, НМ105бВ, НМ1051FG, Проведение поверки
на меньшем числе поддиzшазонов измерений частоты вращения не предусмотрено.
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1 ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРАЦИЙ ПОВЕРКИ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ

1,1 При проведении поверки должны бьпь выполнены операции }кirзанные в таблице 1.

Таблица 1. о по
обязательность
проведения операций при поверке

Наименование операции Номер
п}цюа
методики
поверки

первичной периодической

1 2 4
Внешний осмотр 6 да да
Подготовка к поверке и опробование
средства измерений

,7
да

Определение абсолютной
погрешности измерений частоты
вращениJI по блоку индtкации и
допускаемой приведенной
погрешности преобразования
частоты вращения в

унифицированный токовый сигнал 8.1 да да
Оформление результатов поверки 9 да да

J

да
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2 мЕтрологичЕскиЕ и тЕхничЕскиЕ трЕБовАниr{ к срЕдствАм повврки
ПРИ прОведении поверки необходимо примешпь основные и вспомогательные средства

поверки, приведенные в таблице 2.

Таблица 2. Средства поверки

Номер
пункта
ловерки

Наименование и тип ocHoBHbIx или
вспомогательньIх средств поверки, обозначение
докумеЕта, реглzlIйентир}.ющего технические
требования и (или) мегрологические и основные
техцические хар:lктеристики.

Пример возможного
средства поверки с

указанием нмменования,
заводского обозначения, а
при нalJIичии- обозначения
типа, модификация

5.1 Средство измерений температуры от -10 ОС до
+60 оС с погрешностью не более *1 "С;
.Щиапазоны: измерения температуры от -10 до +60
ос, ПГ +0,4 оС; измерения относительной
влФкности от 10 до 95 %, ПГ +3 О%; измерения
абсолютного давления от 300 до 1200 гП4 ПГ +5

гПа

Прибор комбинированный
Testo 622, рег, JФ 53505-13

8.1

Рабочий эталон l-го разряда в соответствии с
приказом Росстандарта от 01 сентября 2022 г. Nэ
2183 в диапазоне измерений поверяемого СИ

Стенд СП-3l (Рег. Nобl681-
15)

РЭ 2-го разряда по приказу Федерального
чгентства по техяическому регуJIировalнию и
метрологии от 01 окгября 2018 г. Jф 2091 в
диапазоне измерений поверяемой iшпаратуры

Калибратор процессов
мвогофункциона;rьный
Flйе 726 фег. Nч 52221-12)

.Щопускается примеш{ть др}тие средства поверки, не приведенные в перечне, но
обеспечившощие определение (контроль) метрологических характеристик поверяемьIх средств
измерений с требуемой точностью.

3 ТРЕБОВАНИЯ К СПЕЦИАIIИСТАМ, ОСУЩЕСТВJUIЮЩИМ ПОВЕРКУ

К поверке допускtlются JIица имеющие необхо.щrмые навыки по работе с подобными
средстваI\{и измерений, вкJIючzu перечисленные в таблице 2, и ознакомленными с
эксплуатационной документацией на поверяемое средство измерения и данной методикой
поверки.

4 ТРЕБОВАНИJI ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ ПРОВЕДЕНИrI ПОВЕРКИ

При проведении поверки доJIя{ны соб:податься требовшrия безопасности, установленные
в ГОСТ 1,2.|.0|9-201'7, ГОСТ 12.2.091 -2012 и экспJryатационной документации фирмьг
изготовитеJIя.

5 трЕБовАния к условиr{м провЕдЕниr{ повЕрки
При проведении поверки должны бьrгь соблюдены след},ющие условия:

-температура окружающего воздlха,'С от 15 до 25

-относитеJIьнм влФкность окружающего воздуха О% от 30 до 80

-атмосферное давление, кПа от 70,0 до 106,7
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6 ВНЕШНИЙ ОСМОТР СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ.

При внешнем осмотре устrlнilвливают соответствие комплектности и маркировки
требованиям эксплуатационной докуплентации, а также отсутствие механических повреждений
корпусов, соединительньIх кабелей и разъемов. В слlчае обнаружения несоответствия хотя бы
по одному из вышеперечисленньтх требовшrий поверка прекращается.

7 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ,

Проверяют работоспособность системы в соответствии с эксплуатационной
документацией.

При подготовке к проведению поверки доJDкIIо быть устаrовлено соответствие
след},ющим требованиям:

- отс)тствие мехzlнических повреждений корпуса, электрических разъемов.
В слуrае несоответствия хотя бы одному из выше }казaшных требований, система

считается непригодной к применению, поверка не производлтся до устранения вьuIвленных
замечаний,

Система долхна быть прогрета и rrодготов.пена к работе в соответствии с р}ководствОм
по эксплуатации.

8 ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ И

ПОДТВЕРЖДЕНИЕ СООТВЕТСТВИJI СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИrI МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ

ТРЕБОВАНИJIМ

8.1 Определение абсоrпотной погрешности измерений частоты вращениrl по блоку
индикации и допускаемой приведенпой погрешности преобразования частоты вращения в

унифичированный токовый сигна.T .

Во вторичном преобразователе ЗаЛРОГРЧlJ\lМИровать коэффициент передачи равным 1.

Закрепить входяций в cocтilв испытуемого прибора первичный преобразователь на

стенде Сп-31, вьrход вторичного блока вибрачии подк,'lючают к калибратору процессов

многофункционarльному Fluke 72б в режиме измерениJI постоянного тока.
испытания проводят не менее чем на 8 точкarх равномерЕо расположенньrх в диапазоЕе

измерений, вкJlючм нижний и верхrтий предел диапазона измерений частоты вращения. Т. к. во

вторичном преобразователе ЗапрогрчlI\{мирован коэффициеIfi передачи 1, то при задании

частоты вращениJl от 5 до 4000 об/мин использовать шестерню в стенде СП-31 с одним зубом,

при задании от 4000 до 8000 об/мин с двумя зубьями, а свыше 8000 до 99999 об/мин с 60

зубьями.
в данном слуrае каждый зуб зубчатого колеса, проходяпц-rй мимо первичного

преобразователя при коэффичиеЕте передачи 1, будет считаться за 1 об/мин.

,щля проверки числа оборотов от 1 до 5 об/мин запрограммировать во вторич}rом

преобразовате число зубьеВ равное 60 и использовать шестерЕю в стенде СП-3 1 с 60 зубцами.

в данвом сщпiае 60 зубцов зубчатого колеса, проходяпц{х мимо первичного

преобразоватеrrя при коэффичиеЕте передачи 60, будет считаться за 1 об/мин,

В каждой задаваемой точке зафиксировать выходной сигнtш постояItного тока на

выходе вторичЕого преобразоватеJIя, а тж же едино моментно зафиксировать измеренное

зЕачение числа оборотов по цифровому индикатору (блоку индикации) вторичного

преобразователя и задаваемое значение частоты вращения по стенлу СП-31.
Абсопотную погрешность измерений частоты вращения по блоку индикации

определяют по формуле (1):

Д = F,п"rо - 4"д, об/мин (1)

где:
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F".u - измеренное зЕачение частоты вращениJI по цифрвому индикатору вторичного
преобразователя системы, об/мин

Fr* - заданное значение частоты вращения по стеЕду СП-31, об/мин

Измеренное значение частоты
опредеJIяют по формуле (2):

Е-

по 1тrифичированному токовому сигналу

, об/мип (2)

вращения

(/rз"-rв).Fв.п.
(п:D

где:
I".л, - измернный ток с вьrхода вторичного преобразователя на iой задаваемой точке.
In - измерепный ток с выхода вторичного преобразователя при отсуtствии сигнала.
I* - измеренный ток с вьD(ода вторичного преобразователя при задапном значении

верхнего предела измерений.
F" n - верхrплй предел измерений частоты вращеЕия на который настрена система

согласно паспорту.
Приведенную погрешность преобразовшlия частоты вращения в 1нифичированный

токовый сигнzлл рассчитывают по формуле (3):

6 = 
F".:-F,*.166о7о (З)

f в.п,

где:
Furл, _рассчитшrное значение частоты вращениJI по 1иифицироваппому токовому сигналу

по формуле (2)
F.* - заданное значение частоты вращеЕия по стеЕд/ СП-3l, об/мин

F". n. - верхний предел измерений частоты вращения на которьй настроена система

согласно паспорту.

8.2 Подтвержление соответствия средства измерепиJI метрологическим требованиям

Система считается пригодной к примеЕению (соответствующим метрологцтlеским

требованиям), ecJm она, прошла поверку по каждому пункгу данной методики и если

пЬлученные значениЯ абсолютной погрешности измерений частоты врiuцения по блоку

индrкации Ее превышают +(l+0,0002.N), где N -измереItное значение частоты вращепия и

приведенная погрешность преобразовшrия частоты вращения в унифицированный токовый

""arr- "a 
превышает +1%. Если не все измерительные кмалы прошли поверку по данной

методике, система считается годноЙ огрatниченно (в составе канatлов, прошедших поверку), При

этом в свидетельстве о поверке и (или) в паспорте на систему доJDкны быть перечислены

кtшаJIы, пригодные к применению.
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9 ОФОРМЛЕНИЕРЕЗУЛЬТАТОВПОВЕРКИ

9.1. Система, прошедшм поверку с положительньiм результатом, признается годной и
допускаются к применению.

9.2. При отрицательных результат:tх поверки в соответствии с действlтощим
з:жонодательством в области обеспечения единства измерений РФ на систему оформляется
извещение о непригодности к примеЕению.

9.3. РезультаТы поверкИ передаются в Федеральный информационньй фонд по
обеспечепию единства измерений. По змвлению владеJIьца средства измерений иJIи лица,
представившего его на поверку, вьцается свидетельство о поверке средства измерений и (иrи)
ставится отметка в паспорт.

Начапьник отдела 204 А.Г. Волченко2


